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ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Αν , 0    να αποδείξετε ότι      =   όπου ν θετικός ακέραιος. 

Μονάδες 6 

 

Α2. Έστω η εξίσωση x =   (1) με   και  0 − .  

Nα αντιστοιχίσετε κάθε στοιχείο της στήλης Α με ένα μόνο στοιχείο της στήλης 

Β, ώστε να προκύπτουν αληθείς προτάσεις. 

Α Β 

1.Αν 0   και ν περιττός τότε η (1) α. Έχει ακριβώς μία λύση την −   

2.Αν 0   και ν άρτιος τότε η (1) β. Έχει ακριβώς μία λύση την    

3.Αν 0   και ν περιττός τότε η (1) γ. Έχει ακριβώς δύο λύσεις τις   , −   

Μονάδες 9 
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Α3. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό 

σας,δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη  Σωστό, αν η 

πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 

α. Για κάθε   έχουμε     και   − . 

β. Ισχύει ότι ( )d ,  =  − . 

γ. Για κάθε , , ,     ισχύει ( ) και            . 

δ. Η ισότητα x x= ισχύει μόνο για x 0 . 

ε. Η εξίσωση x 0 + =  έχει ακριβώς μία λύση όταν 0  . 

Μονάδες 10 

 

ΘΕΜΑ Β 

Για οποιουσδήποτε  πραγματικούς αριθμούς x και y με την ιδιότητα 2 x 5   και 

3 y 6  : 

Β1. Να γράψετε τις παραστάσεις x 2 x 6 = − − −   και y 6 3 y = − − − χωρίς 

απόλυτες τιμές. 

Μονάδες 9 

 

Β2. Αν 2x 8= −  και 2y 9 = − +  να δείξετε ότι 7 5−  +  

Μονάδες 10 
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Β3. Να αποδείξετε ότι η παράσταση 
2 x 5 x4 4x x

x 2 x 5 x

−− +
 = + +

− −
 είναι 

ανεξάρτητη του  x. 

Μονάδες 6 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται η εξίσωση ( ) ( )
22x 2 2x 1 2 1 − − = −  (1) όπου λ πραγματικός αριθμός. 

Γ1. 

i. Να δείξετε με κατάλληλες πράξεις ότι η εξίσωση (1) γράφεται στην μορφή 

( )( ) ( )2 2 x 2 2 −  + =   − . 

Μονάδες 6 

 

ii. Να βρεθεί για ποια τιμή του   η εξίσωση (1) είναι αόριστη . 

Μονάδες 7 

 

Γ2. Να βρείτε την θετική λύση κ της εξίσωσης 

( )
4

1 81 86 5 86 5− =  −  +  

Μονάδες 6 

 

Γ3. Αν κ=4 και ισχύει η σχέση ( )( ) 0 −   −   να δείξετε ότι το κ είναι μεταξύ 

των α και β. 

Μονάδες 6 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δίνεται η παράσταση 
1 1

4 2 3 4 2 3
 = +

+ −
 και η ισότητα 

2 26 9 8 16 0 − + +  −  + =  

Δ1. Να βρείτε τις τιμές των  α,β,γ.. 

Μονάδες 9 

 

Δ2. Αν α=2,β=3,γ=4 να λυθεί η εξίσωση 
2

2

x 7x 2x 1

x 1 x 1 1 x

+ − 
 − = +

− + −
. 

Μονάδες 9 

 

Δ3. Αν 
( )

2
x 1 x 1

x 1 2

− −  − + 
 =

− −
 τότε  να βρεθούν οι τιμές του x για τις οποίες 

ορίζεται η παράσταση κ και στην συνέχεια να την απλοποιήσετε.  

Μονάδες 7 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σχολικό βιβλίο σελ.71 
 

Α2. 1. β 2. γ 3. α 
 

Α3. α Λάθος  , β Σωστό  ,γ Λάθος  , δ Λάθος  , ε Σωστό . 
 

ΘΕΜΑ Β 

B1. 2 <x <5 ⟺ 0< x-2<3 άρα x -2>0  

οπότε |𝑥 − 2| = 𝑥 − 2 

2<x<5 ⟺ -4<x-6<-1 άρα x-6<0  επομένως  |𝑥 − 6| = 6 − 𝑥 

Έχω  A=x-2-(6-x)=x-2-6+x=2x-8 

3<y<6⟺-3<y-6<0 άρα y-6<0    επομένως  |𝑦 − 6| = 6 − 𝑦 

3 <y <6⟺-3 >-y >-6 ⇔ -6< y <-3⟺ -3 <3-y <0  άρα   3-y<0 επομένως 

 |3 − 𝑦| = 𝑦 − 3 

Έχω Β= 6-y –(y-3)=6-y-y+3=9-2y=-2y+9 
 

B2. A+B= 2x-8-2y+9=2x-2y+1=2x+(-2y)  + 1 

2<x<5 
∙2>0
⇔  4<2x<10  

3<y<6
∙(−2)<0
⇔     -6>-2y>-12⟺ -12<-2y <-6  

 

Προσθέτω κατά μέλη και έχω -8<2x-2y<4 ⟺-7<2x-2y+1<5⟺7 < A+B<5 
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B3. Ισχύει ότι 2<x<5   άρα 2-x<0 οπότε |2 − 𝑥| = 𝑥 − 2 και x-5<0 άρα  

|𝑥 − 5| = 5 − 𝑥 , |𝑥| = 𝑥 

Γ=
√(2−𝑥)2

𝑥−2
+
|𝑥−5|

𝑥−5
+
|𝑥|

𝑥
 ⟺  Γ =

|2−x|

x−2
+
|x−5|

x−5
+
|x|

x
⟺ Γ =

|x−2|

x−2
+
|x−5|

x−5
+
|x|

x
 

Γ=
𝑥−2

𝑥−2
−
𝑥−5

𝑥−5
+
𝑥

𝑥
 ⟺ 

Γ=1-1+1⟺ 

Γ=1 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. i ) 

𝜆2𝑥 − 2(2𝑥 − 1) = 2(𝜆 − 1)2⟺ 𝜆2𝑥 − 4𝑥 + 2=2(λ2-2λ+1) ⟺ 

𝜆2𝑥 − 4𝑥 + 2=2λ2-4λ+2⟺ (λ2-4)x=2λ(λ-2) ⟺ (λ-2)(λ+2)x=2λ(λ-2)  (1) 

ii ) Η εξίσωση (1) είναι αόριστη όταν : 

(λ-2)(λ+2)=0     και      2λ(λ-2)=0 

λ-2=0 ή λ+2=0                    λ=0 ή λ-2=0  

άρα λ=2 ή λ=-2  λ=0 ή λ=2 

Επομένως πρέπει λ=2 

 

Γ2. (κ-1)4= √81  √(√86 − √5)(√86 + √5) ⟺ 

(κ-1)4 =√81 √√86
2
− √5

2
    ⟺ 

(κ-1)4 =√81   √86 − 5      ⟺ 

(κ-1)4 =√81  √81    ⟺  (κ-1)4 =81  ⟺ 

κ-1=√81
4

   ή κ-1=-√81
4

    ⟺  

κ=1+3  ή   κ=1-3   ⟺ 

κ=4      ή κ=-2   Άρα κ=4 

Γ3. Ισχύει ότι (α-4)(4-β)>0   άρα οι (α-4) και (4-β) είναι ομόσημοι ,δηλαδή  

α-4>0 και 4-β>0           ή          α-4<0 και 4-β<0   

α>4 και β<4           α<4  και β>4  
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οπότε β<4<α                                   α<4<β  

Σε κάθε περίπτωση το κ βρίσκεται μεταξύ των α και β. 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. α=
4−2√3

(4−2√3)(4+2√3)
+

4+2√3

(4−2√3)(4+2√3)
=

4−2√3

42−22√32
+

4+2√3

42−22√3
2=
4−2√3+4+2√3

16−12
 =
8

4
= 2 

Άρα α=2 

β2-6β+9+γ2-8γ+16=0  ⟺ 

(β-3)2+(γ-4)2=0    ⟺ 

β-3=0   και γ-4=0    άρα β=3 και γ=4  

 

Δ2. 2-
𝑥2+7𝑥

(𝑥−1)(𝑥+1)
=
2𝑥−1

𝑥+1
+

3

1−𝑥
               Ε.Κ.Π=(x-1)(x+1)≠ 0  

       x≠ 1  και 𝑥 ≠ −1  

2(x2-1) -(x2+7x) =(x-1) (2x-1)-3(x+1)   ⟺ 

2x2 -2-x2-7x=2x2-x-2x+1-3x-3   ⟺ 

2x2 -x2-2x2 -7x+x+2x+3x-2-1+3=0  ⟺ 

-x2 -x=0    ⇔ -x(x+1)=0  ⟺ x=0 ή x+1=0   ⟺x=0  ή x=-1 απορρίπτεται  

           Άρα x=0 

Δ3. Η παράσταση κ ορίζεται όταν |𝑥 − 1| − 2 ≠ 0 

|𝑥 − 1| − 2 = 0 ⟺ x-1=2      ή    x-1=-2 

   x=3                    x=-1 

άρα |𝑥 − 1| − 2 ≠ 0   όταν x≠ 3 και x≠ −1 

K=
|𝑥−1|2−4|𝑥−1|+4

|𝑥−1|−2
=
(|𝑥−1|−2)2

|𝑥−1|−2
= |𝑥 − 1| − 2 


